

# “三个坚持”推动老干部工作 提质增效

## ——梨树县扎实做好离退休老干部工作记事

本报通讯员 王新月

近年来,梨树县坚持把老干部工作摆在重要位置,围绕中心、服务大局,积极主动作为,通过“三个坚持”提升离退休老干部归属感、幸福感和获得感,有效推动离退休老干部工作提质增效。

### 坚持高看厚爱 建设标准化阵地

配齐基础设施。严格按照有设施、有标志、有党旗、有资料、有制度、有台账的“六有”标准规范建设,积极完善老干部活动中心基础设施,满足离退休老干部学习、文化娱乐等精神需要。落实经费保障。为完善活动中心功能,积极争取财政资金70万元,对活动中心和老年大学进行升级改造,逐步完善阅览室、图书室、棋牌

室、健身室、教室等场所,配置教学电脑、数码录像机、音箱、电子琴等教学设备,实现“老干部之家”整体功能最大化。探索共享机制。坚持活动场所“一室共用”,离退休老干部与在职党员共用,辖区内党组织与驻地单位党组织、临时党支部共用,党建活动与其他老年活动共用,极大提高了老干部活动中心使用效率。

### 坚持党建引领 确保专业化管理

强化政治引领。通过“线下集中学习+线上每日学+上门送学”的方式定期开展思想教育活动,增强老干部理论武装水平。近年来,累计开展“送学上门”230

余次。组织老干部参观红色教育基地,开展过“政治生日”“建言二十大”“我看中国特色社会主义新时代”等专题活动,引导广大离退休老干部离岗不离党、退休不退

色。创新管理方式。根据老干部的兴趣爱好,开设舞蹈、模特、电子琴、声乐、二胡、语言艺术、书法、国画18个班次,建立各班学员信息库,成立临时党支部,确保党内活动经常化。

打造专业队伍。根据老干部工作的特点和业务需要选配强工作力量,建设一支政治觉悟高、业务理论精、服务态度好、进取精神强的老干部工作队伍。

### 坚持关怀关爱 开展精细化服务

落实精准服务。建立完善离退休老干部基本情况、社区需求、服务事项“三张清单”,开展“微心愿”征集活动,去年以来,帮助离退休老干部完成理发、代办证明等“微心愿”30余条,为高龄、重病离退休老干部提供“上门微服务”20余次,让老干部服务工作既有精度又有温度。坚持动态帮扶。采取“一人一策”信息化动态管理,通过入户走访、电话问询等服务方式,对老干部的基本情况、健康状况、主要需求等做到底数清。坚持“三必访、五必

到”工作制度,制定《离休干部服务手册》,及时与老干部进行交流慰问。近年来,共帮扶44人,帮扶资金17万元,最大限度地解决“急难愁盼”问题,做到真心关爱、暖心帮扶。完善服务平台。立足打通服务离退休老干部“最后一公里”的目标,建立4个新型示范服务平台,创新打造老干部“说事点”“聊天室”及老干部服务热线,采取“拉家常”的形式,了解掌握老干部的思想状况、生活状况,引导其融入社会、感受温情。

## 有序「放」科学「管」精准「服」

梨树县烧烤一条街热闹非凡

本报讯(通讯员 潘天月 李猛)夜幕渐渐低垂,熙熙攘攘的人群中夹杂着此起彼伏的吆喝声,摊主们点火烧炭、支起桌椅,用忙碌的身影演绎着热气腾腾的生活,给这座充满活力的小城增添了十足的“烟火气”。笔者来到梨树县烧烤一条街,真实体验“路边摊”的回归。

滋滋冒油的大肉串、回味无穷的土豆片……各烧烤摊儿前一桌难求,市民们一边享受着美味,一边分享着茶余饭后的故事。

“咱们这烧烤一条街真是太热闹了,串儿也特别好吃,结束一天的工作后,来这里吃点烧烤,整个人都感觉轻松了。”在与顾客的交谈间,笔者感受到了广大市民发自内心的高兴。

晚6时30分,演出在烟火升腾中拉开帷幕,来自梨树剧团的演员们为广大市民带来了一场精彩纷呈的表演,萦绕在烟火气息中的“文化味道”,让顾客在大饱口福的同时也大饱了眼福。演出中,各商家还贴心地设计了抽奖环节,极大地调动了顾客的热情和参与性。

热闹的地摊儿不仅为广大市民的夜生活增添了乐趣,更让餐饮老板们喜上眉梢。“现在让摆摊儿了,我们店主都特别高兴,客流量一下子就变多了,从出摊就开始烤,一直没停下来,虽然有点累,但心里特别满足。”烧烤店主由衷地发出感叹。

笔者穿梭在来来往往的人群中,摊主的吆喝声、食客的交谈声、舞台的音乐声不绝于耳,小城的活力在此刻被点燃。

市井百态,寻常生活;人间烟火,最抚人心。“路边摊”经济,是城市的生机与活力,牵动着最基层的民生,彰显着营商环境的温度。为了给城市的经济发展注入灵动的发展活力,梨树县不断提升城市治理的精细化水平,有序“放”、科学“管”、精准“服”,带着以人为本、民生至上的城市温度,让广大市民充分感受到了这座小城的开放与包容。

## 防范灾害风险 护航高质量发展

### 梨树县住建局开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 刘磊)为进一步增强广大群众防灾减灾意识,普及防灾减灾知识,近日,梨树县住建局开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾宣传活动。

活动现场,工作人员采取设立宣传展板、设置专家咨询点等形式,广泛开展宣传教育,并结合主要灾害风险特点,向过往群众讲解冰雹、地震、地质、暴雨、森林火灾、消防、交通等各类防灾科学知识。同时,通过发放各类防灾减灾宣传书籍、手册、宣传单等方式,向现场群众讲解各类防灾减灾知识和技能,提高全民防灾减灾意识,营造全民参与防灾减灾的良好氛围。

氛围。截至目前,共发放各类宣传册1000余册,宣传单2000余份,接待群众咨询30余人次。

梨树县住建局还将紧密结合部门特点,充分发挥广播、电视、网络等媒体的作用,不断扩大宣传覆盖面,从不同途径、方位、角度大力普及防灾减灾专业知识和技能,确保宣传教育取得实效。通过开展一系列防灾减灾宣传活动,将科学思维和法治理念贯穿于防灾减灾救灾的全过程,切实提升防灾减灾救灾工作的科学化和法制化水平,为有效保障人民群众生命财产安全和社会和谐稳定奠定坚实基础。

## 强化就业优先 夯实民生之基

### 梨树县人社局召开就业工作专题会议

本报讯(通讯员 王新月)为全面贯彻就业优先战略,保障好“最基本的民生”,日前,梨树县人社局召开就业工作专题会议。

会上,学习传达了全省人社系统稳就业工作现场推进会会议精神,介绍了各市州就业工作经验做法,分析了当前梨树县人社局就业工作存

在的问题,并对下一步工作进行安排部署。

会议强调,要学习先进的经验做法,培养创新意识,灵活运用到就业服务工作中去。工作要实做细,扛牢职责使命,层层压实责任,深入企业加强调研,制定就业需求清单,精准落实各项稳就业、保就业政策,确

保工作取得扎实成效。服务要做好做优,通过持续加大就业困难群体援助力度,建立“一对一”就业帮扶机制,线上定期发布招聘信息,线下通过深入开展招聘会等方式打好就业服务“组合拳”,擦亮人社就业工作招牌。要创新工作方法,拓宽就业渠道,提高服务质效。要争创就业服务

一流,发挥示范引领作用,以“政策导向+精准服务”扶持典型,“互动互助+媒体宣传”推介典型,“技能培训+教育指导”提升典型。要落实就业帮扶政策,广泛开展动员宣传,结合“万名人社干部进万企”活动,深入推动“两找一服务”工程,提升政策知晓度和精准度,营造良好的就业创业氛围。



近日,为推动深加工项目早建成、早投产、早见效,梨树县集中力量、集聚资源,精心组织、科学施工。这是年产2.5万吨真空玉米、速冻玉米、速冻玉米粒项目建设施工现场。 本报通讯员 王仁海 摄

日前,为进一步提升历史文明的传播力和影响力,丰富百姓精神文化供给,让文物真正“活起来”,梨树县文化广播电视和旅游局在东北民主联军四平保卫战指挥部旧址开展主题宣传活动。 本报通讯员 潘天月 摄

## 关爱明天 普法先行

### 梨树县第五届青少年法治宣传教育活动启动

本报讯(通讯员 吕明洋)为切实加强未成年人法治教育,强化“遵法、学法、守法、用法”意识,日前,梨树县关工委联合县司法局、县教育局等单位开展第五届“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动。

在梨树县法治公园,讲解员通过边走边看、现场宣讲的方式,以《预防未成年人犯罪法》为切入点,以案释法,以法论事,与孩子们趣味互动。同时还向青少年讲解了《未成年人保护法》的重要意义、未成年人的权利、未成年人怎样维权等,告诫青少年要树立正确的人生观和价值观,珍惜学

习的大好时光,加强自我防范意识,远离违法犯罪活动。

“法律是正义之火,是光明的战士,是慈祥的老人,还是严厉的智者。所以我要做一个既知法、又懂法,还能守法、会用法的好少年。”梨树县实验小学学生在参观法治公园后谈到自己的感受时说。

梨树县关工委将以持续提升青少年法治素养为重点,以提高普法的针对性、实效性为着力点,立足本职,加强与各部门的沟通协作,在全县范围内常态化、全方位、多角度开展“关爱明天、普法先行”法治宣传教育活动。

## 展职教成果 促技能发展

### 市职业教育发展成果巡展暨梨树县职业高级中学 校园文化艺术节开幕

本报讯(通讯员 芦继鑫 赵震)近日,四平市职业教育发展成果巡展暨梨树县职业高级中学校园文化艺术节在梨树县职业高级中学开幕。

活动中,大家参观了学校“雨伞长廊”、直播电商实训室、数控实训室、焊接实训室、汽修实训室、光伏实训室、钢琴室、电子琴室等场所,听取了学校各方面发展情况的介绍。随后,还观看了学校特色课表演、太极拳展示、轮滑表演和武术八极拳表演。

此次活动,充分展示了梨树县职业教育工作取得的成效,促进全县

职业教育水平稳步提升,为积极探索现代职业教育改革创新,推动中等职业教育高质量发展奠定了坚实基础。

多年来,梨树县职业高级中学不断提升管理水平,加强内涵建设,着眼区域经济人才需求,为梨树县“4+1”全产业链经济发展、乡村振兴建设提供强有力的人才支撑。建校38年,梨树县职业高级中学积极建设具有梨树特色的现代职业教育,努力改善校风、学风、教风,全面突出技能培养特色,学校教育教学水平得到了社会各界的广泛认可。



广场舞不仅可以锻炼身体,还丰富了群众的文化生活,使人们保持良好的精神状态。这是傍晚时分群众在梨树县解放广场开展活动。 本报通讯员 王新月 摄